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平成３１年第１回府中市教育委員会臨時会議事録 

 

１ 開 会  平成３１年２月１３日（水） 

       午後１時３０分 

  閉 会  平成３１年２月１３日（水） 

       午後１時５８分 

２ 議事録署名員 

       教育長 浅 沼 昭 夫 

       委 員 松 田   努 

３ 出席者 

  教育長 浅 沼 昭 夫  委 員 那 須 雅 美 

委 員 松 田   努  委 員 日 野 佳 昭 

委 員 平 原   保 

４ 欠席者 

   な し 

５ 出席説明員 

  教育部長       関 根 昌 一  文化スポーツ部長        五味田 公 子 

  教育部次長兼学務保健課長        文化スポーツ部次長兼スポーツ振興課長 

             堀 江 幸 雄              矢 部 隆 之 

  教育部副参事兼指導室長         文化生涯学習課長    古 田   実 

             伊 藤   聡  文化生涯学習課長補佐  平 野 妙 子 

  教育総務課長       佐々木 和 哉  ふるさと文化財課長   江 口   桂 

  教育総務課長補佐   遠 藤 公巳明  ふるさと文化財課長補佐 大 川   享 

  学校施設課長     山 田 英 紀  スポーツ振興課長補佐  青 木 達 也 

  給食センター所長   時 田 浩 一  図書館長        酒 井 利 彦 

  指導室長補佐     鈴 木 正 憲  図書館長補佐      青 木 眞 輝 

                      美術館副館長      相 馬 修 央 

                      美術館副館長補佐    志 賀 秀 孝 

６ 教育委員会事務局出席者 

  教育総務課係長    矢 島 彩 子 

  教育総務課主任    元 村 考 呂 
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議 事 日 程 

第１ 議事録署名員指名について 

 

 

第２ 会期決定について 

 

 

第３ 議 案 

 第６号議案 

  平成３０年度一般会計補正予算（第３号）に対する意見の聴取について 

 第７号議案 

  府中市立学校校長及び副校長の東京都教育委員会への任命内申について 

 

 

第４ その他 
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午後１時３０分開会 

○教育長（浅沼昭夫君） ただいまより、平成３１年第１回府中市教育委員会臨時会を開会

いたします。 

                    ◇                

○教育長（浅沼昭夫君） 日程第１、議事録署名員指名につきまして、本日の議事録署名員

は、私のほか、松田委員にお願いいたします。 

                    ◇                

○教育長（浅沼昭夫君） 日程第２、会期の決定でございますが、会期は本日１日といたし

ます。 

 本日は議案が２件ございます。このうち、第７号議案は人事案件ですので、非公開扱いと

し、議事進行の都合上、議事日程の最後に審議することとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

 それでは、日程第４、その他の後臨時会を中断し、非公開会議で臨時会を再開して、人事

案件を審議したいと思います。 

                    ◇                

◎第６号議案 平成３０年度一般会計補正予算（第３号）に対する意見の聴取について 

○教育長（浅沼昭夫君） 日程第３、第６号議案の審議に入ります。議案の朗読をお願いし

ます。 

（事務局朗読） 

○教育長（浅沼昭夫君） 説明をお願いします。 

○教育総務課長補佐（遠藤公巳明君） それでは、第６号議案「平成３０年度一般会計補正予

算（第３号）に対する意見の聴取について」ご説明いたします。この議案は地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、当該補正予算を本年第１回市議会定例会に

提案するに当たり、市長から教育委員会へ意見聴取の依頼がございますので、お諮りするもの

でございます。 

ご審議を踏まえ、市長からの依頼に対する回答を本日２月１３日までに対応することになっ

ておりますのでよろしくお願いいたします。 

なお、これからご説明する予算額につきましては、教育部及び文化スポーツ部各課の歳入予

算の見積額及び歳出予算要求額をまとめたもので、確定額ではございません。また、歳出予算

における事務局職員の職員給与費などの人件費につきましては、省略をさせていただいており

ます。 

それでは、初めに、歳入についてご説明いたします。表紙をおめくりいただき、Ａ３判横の

「平成３０年度教育関係歳入予算案（３月補正）」をご覧ください。国庫支出金、都支出金及

び繰入金に対して補正を行うものとなってございます。 

増額補正を行うものは、国庫支出金における学校施設環境改善交付金のうち、スポーツ振興

課所管分及びブロック塀対応臨時特例交付金、都支出金におけるスポーツ施設整備費補助金、

働き方改革推進事業費補助金及び歴史活き活き史跡等総合活用整備事業費補助金となっており

ます。 

減額補正を行うものは、国庫支出金における学校施設環境改善交付金のうち学校施設課所管
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分、都支出金における防犯設備整備事業費補助金、繰入金における美術品購入基金繰入金とな

っております。 

増減理由につきましては、記載のとおりでございます。 

続きまして歳出についてご説明いたします。歳入の裏面、「平成３０年度教育関係歳出予算

案（３月補正）」をご覧ください。小学校費、中学校費、学校給食費及び社会教育費に対して

補正を行うものとなってございます。 

増額補正を行うものは、社会教育費の図書館費における施設管理費、光熱水費及び燃料費、

郷土の森博物館費における施設管理運営費、管理運営業務委託料（債務負担行為解消分）、生

涯学習センター費における生涯学習センタープール休業補償金及び美術館費における施設管理

費、光熱水費及び燃料費でございます。それ以外の歳出予算案につきましては、減額補正を行

うものとなっております。 

増減理由については記載のとおりでございます。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

○教育長（浅沼昭夫君） 事務局の説明が終わりました。何かご質問ございますか。 

○委 員（日野佳昭君） 歳入予算の一番上の学校施設環境改善交付金ですが、教育相談室

への空調設備に関する経費が不採用になった理由というのはわかっていますでしょうか。 

○学校施設課長（山田英紀君） こちら環境改善交付金というのは毎年空調等を申請してい

るところでございますが、今、国の環境改善交付金の採択する重点的なものにつきましては、

耐震関係に予算が配分される経緯がございまして、どうしても空調に関しては、この環境改

善交付金の枠の中では不採択になる計画でした。今回はその内容で不採択と考えております。 

○委 員（日野佳昭君） 来年も出すのですね。 

○学校施設課長（山田英紀君） 毎年環境改善交付金の枠で申請のあるものについては、必

ず出すようにしています。 

○教育長（浅沼昭夫君） よろしいですか。ほかにございますでしょうか。 

○委 員（那須雅美君） では、今、日野委員が質問されたことと同じことの質問なのです

けれども、教育相談室の空調設置は、今、相談室として子どもたちがそこに行けるような環

境は整っているのかどうかと、あとこれが採択されなければ、この空調設備はいつまでも整

えないという後ろ向きの方向でいるのか、その２点、教えていただきますでしょうか。 

○学校施設課長（山田英紀君） まず１点目の環境が整っているかということなのですけど、

教育相談室等設置する箇所につきましては、学校からのヒアリングによって設置する箇所を

決めておりますので、基本的にはそういった環境が整っていて、そこに空調がつけば完了、

完璧な状況になるとこちらとしては認識しております。 

 あと、今回不採択になったら工事しないのかということなのですが、実は全部工事してお

ります。補助金がなくても、その環境確保には努めているところです。 

○教育長（浅沼昭夫君） ほかにいかがでしょう。 

○委 員（日野佳昭君） ３５番「働き方改革推進事業補助金」のところですけど、今回の

補助費は関係ないと思うのですけど、人員的に、例えば課外活動に対する指導員を新たに雇

うとか、そういう人員的なものは無理なのでしょうか。それで補助員が、教員の先生たちの

補助をするということですけれど。 
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○指導室長補佐（鈴木正憲君） ただいまのご質問でございますが、今回、東京都のほうで

用意されました、働き方改革に関する補助金につきましては、全部で６項目ございましたが、

ちょっと人員的なものはないという状況で、今回府中市の取組としては、記載の事業が該当

したところでございます。 

○教育長（浅沼昭夫君） よろしいですか。ご質問、いかがでしょうか。 

○委 員（平原 保君） ブロック塀対応の件についてですが、府中市では私、もう改修す

べきブロック塀はないと認識しているのですが、現状ではいかがなのでしょうか。対応すべ

きところ何校程度、または何カ所程度あるのでしょうか。 

○学校施設課長（山田英紀君） 今回のブロック塀、大阪の高槻市で痛ましい事故が発生し

たことを受けまして、本市はすぐ現状把握に努めました。今回のこの補助金をいただきなが

ら、ブロック塀の対応につきましては、万年塀も含めて道路に面しているものについては全

て撤去し、フェンスにしております。そういった観点から見ますと、基本的には通学路、児

童・生徒が通学するところの公共施設にあるブロック塀等は既になくなっていると思います。

あと問題は民地の境に若干残っておりますので、それについては今後粘り強く交渉しながら、

フェンス等に切りかえる手続をしていきたいと考えております。 

○教育長（浅沼昭夫君） よろしいですか。 

○委 員（平原 保君） こういうブロック塀の件が大阪にありまして、今回、私もちょう

ど秋に、台風のときに大阪へ行っておりまして、その現場には行かなかったのですけど、非

常に切実な問題として捉えておりました。御堂筋なども非常に大きな被害が出ていまして、

大きな木が倒れたり、それから交通標識などもかなり倒れたのですね、あのとき。私、直後

にあそこを歩いてみて、こういう状態になるのだなと思ったのですが、子どもの指導上のこ

とですけど、これは指導室になるかと思うのですが、地震等起きた場合に、学校に限らずブ

ロック塀等ありますので、そういった指導というか、学校に対して注意喚起のようなことは

何かなさっているのでしょうか。 

○教育長（浅沼昭夫君） それでは、今回の地震関係で指導した内容についてご紹介してい

ただけますか。 

○教育部副参事兼指導室長（伊藤 聡君） 東京都からも通知が出ていまして、そういった

際の注意事項等を学校、自治体で、学校から子どもに指導はしています。また、災害発生時

の主に下校になると思うのですが、その際の避難訓練等を各学校実施しているところです。 

○委 員（平原 保君） 子どもにとって、ブロック塀というのは非常に丈夫なものと思え

てしまって、揺れたときにそこに寄りかかればいいとか、そういった感覚がやはり小さい子

にとってはあるので、そういったところで地震のときには塀が崩れやすいものだったという

ことを認識させておくことが、子どもの命を守ることにつながるのかなと思うので、これか

らもどうぞよろしくお願いいたします。 

○委 員（日野佳昭君） 補正予算案と歳出予算案と関係ないかもしれないですが、給食費

援助費ということで出ているのですけれど、もう物価の値上がり等々ありまして、今の給食

費でおいしいものというのは、なかなか難しくなってくると思います。もちろんＰＴＡの

方々と相談が一番大事になるとは思うのですけれど、そろそろ給食費の値上げについて審議

してもいいころかなと思うのですが、どうでしょうか。 
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○給食センター所長（時田浩一君） ただいま委員ご質問の給食費に値上げということでご

ざいますけれども、今、現状、栄養士が栄養のバランスですとか、カロリー計算をして、必

要なキロ数を計算して給食を提供している状況でございます。あわせて食育ということで、

いろいろな行事食ですとか、いろいろなメニューも工夫して提供しているところでございま

すけれども、物価の上昇等もございますので、今後につきましては検討していきたいなと思

っておりますが、まだ今現時点では、値上げをするという方向は出ていない状況でございま

す。 

○委 員（日野佳昭君） ありがとうございます。消費税も上がりますので、その辺、今年

中に準備をしたほうがいいのかなと思っていました。 

○給食センター所長（時田浩一君） 来年度予定している消費税でございますけれども、実

は食材の関係が８％据え置きということには一応内定しているのですけれども、それ以外の

例えばお酒ですとか、みりんですとか、紙パックですとか、そういったものが値上げの対象

になってまいりますので、そういった動向もよく考えながら、値上げする場合には、学校給

食運営審議会にお諮りをして、ご意見をいただきながらと思っております。ありがとうござ

います。 

○教育長（浅沼昭夫君） 給食費援助費の具体的な内容について、ちょっとご紹介していた

だけますか。 

○教育部次長兼学務保健課長（堀江幸雄君） 給食費の援助費なのですけれども、要保護世

帯は生活保護のほうから援助が出ます。生活保護世帯に準じる準要保護の児童・生徒、この

方たちの給食費を就学援助費として支給しているものでございます。 

○教育長（浅沼昭夫君） 内容としてはそういうことになっているわけですね。ご質問いか

がでしょうか。よろしいですか。 

 では、ご意見をいただきたいと思います。よろしいですか。 

 それでは、お諮りします。第６号議案「平成３０年度一般会計補正予算（第３号）に

対する意見の聴取について」、決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（浅沼昭夫君） 全員異議なしですので、原案どおり決定いたします。 

                    ◇                

◎その他 

○教育長（浅沼昭夫君） 日程第４、その他ですが、何かございますか。 

 それではここで、臨時会を中断いたします。恐れ入りますけれども、説明員などの関係者

以外はご退席をお願いいたします。 

午後１時４５分中断 

                    ◇                

午後１時４６分再開 

                    ◇                

第７号議案 府中市立学校校長及び副校長の東京都教育委員会への任命内申について 

（非公開会議により非公開） 

○教育長（浅沼昭夫君） それではこれで平成３１年第１回府中市教育委員会臨時会を閉会
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といたします。ありがとうございました。 

                    ◇                

午後１時５８分閉会 
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以上、会議のてん末を記載してその相違ないことを証

するため、ここに署名する。 

 
令和元年８月７日 

 
府中市教育委員会教育長 

               浅沼 昭夫 

 

      府中市教育委員会委員 

               松田 努 

 

 


